



REPUBLIKA HRVATSKA
VUKOVARSKO-SRIJEMSKA ŽUPANIJA
OPĆINA MARKUŠICA
NAČELNIK

Klasa:351-01/20-01/01

Ur.broj:2188/05-01/1-20-02

U Markušici, 04.02.2020.g.

Na temelju članka 20. stavka 2. Zakona o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 94/13, 73/17 i 14/19) i članka 46. Statuta Općine Markušica („Službeni Vjesnik VSŽ“, br. 09/05 i 05/13), Općinski načelnik Općine Markušica, podnosi

IZVJEŠĆE

o izvršenju Plana gospodarenja otpadom Općine Markušica za 2019. godinu

1. UVOD

Plan gospodarenja otpadom na području Općine Markušica donesen je 2018.g. i utvrđen za razdoblje od 2018-2024. godine. Sukladno članku 20. Zakona o održivom gospodarenju otpadom, Općinski načelnik je obavezan podnijeti Općinskom vijeću izvješće o izvršenju Plana, a osobito o provedbi utvrđenih obaveza.

Prema obavezama i odgovornostima u gospodarenju otpadom koje proizlaze iz Zakona o održivom gospodarenju otpadom, država je odgovorna za gospodarenje opasnim otpadom i za spaljivanje otpada, županija Vukovarsko-srijemska za gospodarenje svim vrstama otpada, osim za opasni otpad i spaljivanje, a gradovi i općine odgovorni su za gospodarenje komunalnim i građevinskim otpadom.

2. OPĆINA MARKUŠICA

Na području Općine Markušica prema popisu stanovništva iz 2011. godine živi 2.555 stanovnika u naseljima: Markušica, Ostrovo, Gaboš, Podrinje i Karadžićevo, a koja su u potpunosti obuhvaćena uslugom.

3. SKUPLJANJA I ODVOZ KOMUNALNOG OTPADA

Organizirano skupljanje i odvoz otpada koji nastaje u domaćinstvima na području Markušica vrši tvrtka STRUNJE TRADE d.o.o. iz Privlake, a na temelju Ugovora o koncesiji za komunalnu djelatnost skupljanja, odvoza i odlaganja komunalnog otpada potpisanog dana 30.09.2013.g. s rokom važenja od 5 godina. Temeljem Odluke Općinskog vijeća Općine Markušica od dana 26.09.2018.g. potpisan je Aneks Ugovora o koncesiji za obavljanje komunalne djelatnosti skupljanja i odvoza komunalnog otpada kojim je produženo vrijeme trajanja koncesije do završetka postupka natječaja za dodjelu koncesije.

Prihvat, obrada, zbrinjavanje i odlaganje komunalnog i neopasnog opada vrši se na odlagalištu u Vukovaru a na temelju pisanog sporazma s koncesionarem.

Postupanje s komunalnim otpadom sastoji se od više faza:

- sakupljanje na mjestu nastajanja otpada (u kućanstvu odlaganjem u kantu),

- transport od područja sakupljanja do mjesta za tretman/odlaganje,
- odlaganje
- sustav prikupljanja glomaznog otpada.

Biorazgradivi otpad se trenutno kompostira u domaćinstvima na području Općine Markušica .

Odvoz komunalnog otpada od domaćinstava i pravnih osoba vrši se jednom tjedno a odvoz velikih kontejnera sa groblja provodi se dva puta mjesečno odnosno po ukazanoj potrebi.

Odvoz glomaznog otpada iz domaćinstava provodi se dva puta godišnje na način da mještani iznesu glomazni otpad ispred kuće te se prema rasporedu otpad odvozi vozilima koncesionara.

Koncesionar provodi edukaciju stanovništva o obavezi odvojenog skupljanja komunalnog otpada dostavom letaka svakom domaćinstvu ,te na zborovima mještana.

Na području Općine ukupno 592 domaćinstva koriste uslugu odvoza kom. otpada te 15 pravnih osoba .

Sakupljeni komunalni otpad za 2019 .g. prema evidenciji koncesionara iznosi:

Ključni broj otpada	Količna (Kg)
20 01 01 Papir i karton	1.650
200102 Staklo	440
20 01 10 Odjeća	0
20 01 39 Plastika	610
20 01 40 Metali	180
20 03 01 Mješani komunalni otpad	279.480
20 03 07 Glomazni otpad	0,00

Uredbom o gospodarenju komunalnim otpadom (NN 50/17) propisane su naknade jedinicama lokalne samouprave ukoliko ne smanje količine miješanog komunalnog otpada koji se odlaže na odlagališta otpada. Pri tome se kao referentna godina uzima 2015. g., a cilj je da se do 2022. godine količine miješanog komunalnog otpada koji se odlaže smanje na 50% količine koju je pojedina jedinica lokalne samouprave odložila 2015.g.

Za Općinu Markušica polazišna vrijednost je 303,68 tona miješanog komunalnog otpada koliko je s područja općine preuzeto i deponirano tokom 2015. godine (126 kg/stanovniku/godini).

Prekoračena količina miješanog komunalnog otpada je razlika mase sakupljenog miješanog komunalnog otpada na području jedinice lokalne samouprave i granične količine miješanog komunalnog otpada.

Granična količina miješanog komunalnog otpada jedinice lokalne samouprave

• za **2019.** godinu iznosi **66%** od ukupno proizvedene količine miješanog komunalnog otpada u 2015. godini nastalog na području te jedinice lokalne samouprave (**200,43 tona**)

Usporedbom s količinama odloženog miješanog komunalnog otpada u 2018. godini zamjetno je smanjenje količine odloženog miješanog komunalnog otpada u 2019 u iznosu od 146,590 tona miješanog komunalnog otpada (smanjenje 35 %) unatoč povećanju broja korisnikaa usluge s prijašnjih 545 na 592 korisnika u 2019 .g.

Unatoč smanjenju količina mješanog komunalnog otpada u 2019.g. Općina ipak nije dostigla razinu predviđenu Uredbom o gospodarenju komunalnim otpadom (NN 50/17) i razlika od 79,05 tona bit će podložna plaćanju poticajne naknade za smanjenje količina komunalnog otpada po cijeni od 150,00 Kn/T .

Potrebno je nastaviti s pokrenutim mjerama za što veće izdvajanje i selekciju otpada na kućnom pragu kako bi se smanjile količine nesortiranog miješanog komunalnog otpada i umanjilo plaćanje sankcija, odnosno „poticajne naknade za smanjenje količine miješanog komunalnog otpada“.

Sustav zelenih otoka predstavlja jednu od metoda primarne selekcije otpada, pri čemu se korisni sastojci otpada izdvajaju na mjestu nastanka. Općina Markušica je do sada na svom području izvršila postavljanje šest zelenih otoka koji su opremljeni sa po tri plastična spremnika od 120 l za prikupljanje: otpadnog papira, stakla i plastike. U planu je da se navedene lokacije opreme spremnicima veće zapremine (1.100 l) te da se nadograde dodatnim spremnicima za tekstil i metal.

4. **MJERE ZA UKLJUČIVANJE SVIH DOMAĆINSTAVA U SUSTAV**

ORGANIZIRANOG SKUPLJANJA, ODVOZA I ODLAGANJA KOMUNALNOG OTPADA

U dogovoru s tvrtkom STRUNJE TRADE d.o.o. poduzimaju se aktivnosti da se i mještani koji nisu uključeni u sustav organiziranog skupljanja,ukluče te počnu koristiti uslugu na način da se izvršila usporedba evidencije korisnika s stanjem na terenu te se procjenjuje da je približno 80 osoba/ domaćinstava izvan sustava prikupljanja. Prema istim bit će upućeni pozivi sukladno Odluci o obaveznom korištenju usluge odvoza komunalnog otpada.

5. **MJERE ZA UPRAVLJANJE I NADZOR NAD ODLAGALIŠTIMA KOMUNALNOG OTPADA**

Na području Općine Markušica nema aktivnog legalnog odlagališta komunalnog otpada, već tvrtka STRUNJE TRADE d.o.o. sakupljeni komunalni otpad odvozi na odlagalište u Vukovar-Petrovačka dola.

Na području Općine Markušica preostala su još tri nesansirana divlja odlagališta otpada:

• Karadžičevo – k.č. 335, k.o. Karadžičevo

U 2019.g. izvršeno je uklanjanje građevinskog otpada s navedene lokacije, izravnavanje terena a u 2020.g. planirano je postavljanje zapreka za prilaz i nedozvoljeno odlaganje kao i postavljanje nadzornih kamera .

• Ostrovo – k.č. 534, k.o. Ostrovo

U 2019.g. izvršeno je postavljanje zapreka za prilaz i nedozvoljeno odlaganje a u 2020.g. predviđeno je postavljanje nadzornih kamera .

• Gaboš – k.č.219/3, k.o. Gaboš

U 2019.g. izvršeno je uklanjanje građevinskog otpada s navedene lokacije, izravnavanje terena a u 2020.g. planirano je postavljanje zapreka za prilaz i nedozvoljeno odlaganje kao i postavljanje nadzornih kamera .

6. ZAKLJUČAK

Općina Markušica kao jedinica lokalne samouprave ispunila je svoju zakonsku obavezu i donijela Plan gospodarenja otpadom. Ciljevi iz Plana ostvaruju se postupno, zavisno od provedbenih mogućnosti i financijskih sredstava Općine .

U narednom periodu potrebno je uspostaviti sustav odvojenog sakupljanja otpada kod pravnih i fizičkih osoba, izgradnjom-uređenjem zelenih otoka u naseljima općine (predviđeno 6 zelenih otoka s spremnicima 1,1 m³) te završiti izgradnju reciklažnog dvorišta i započeti s radom u 2020.g.

Općina Markušica i dalje će provoditi sustavnu sanaciju divljih odlagališta otpada i nadzor lokacija na kojima je uočeno povremeno nelegalno odlaganje otpada u svrhu sprječavanju nastajanja novih, intenzivnije raditi na edukaciji pravnih i fizičkih osoba, kako bi se do kraja proveo program cjelovitog sustava gospodarenja otpadom i ispoštovala zakonske odredbe.

Također, predviđa se daljnje sudjelovanje Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost u aktivnostima na sanaciji nelegalnih odlagališta..

NAČELNIK
Budimir Drača